
   

  

 

 

 

 

1．下列可以导入 Python 模块的语句是 (      ) 

 

 

A． import module 
 
 

B．input module 
 
 

C．print module 
 
 

D．def module 
 
 

2．在 Python 中，设 a=2 ，b=3  ，表达式 not ( b-a>0 ) 值是  (   ) 

 

 

A．1            B ．-1                  C ．True              D ． False 
 
 

3．下列 Python 语句中，会导致程序运行出错的语句是(        ) 

 

 

A．x=(y=1) B   ．x,y=y,x           C ．x=1;y=1       D ．x=y=1 
 
 

4．下列哪个语句在 Python 中是非法的？(      ) 



A．x = y = z = 1                    B ．x =(y =z +1) C      ．x, y =y, x         D ．x += 

y  x=x+y 
 

 

5．在教科书中利用 Python 探究电流和电压、电阻的关系实验里，除了可以通过书 

中的 Jupyter Notebook 外，处理数据还可以通过下列(    )工具实现。 

 

A． Python IDLE                     B ．Xmind          C ．网络画板  D ．几何画板 

 

 

6．关于 Python ，以下几种说法不正确的是(     ) 。 

 

 

A． Python 是一种高级程序设计语言 

 

 

B． Python 属于汇编语言，或者说属于低级语言 

 

 

C． Python 是一种代表简单主义思想的语言，它具有简单、免费、开源和可移植等 

特点 

 

D． Python 是一种面向对象的、解释性计算机语言 

 

 

7．关于 python 程序设计语言，下列说法不正确的是 (    )。 

 

 

A．python 源文件以***.py 为扩展名 

 

 

B．python 的默认交互提示符是：  >>> 

 

 

C．python 只能在文件模式中编写代码 



D．python 具有丰富和强大的模块 

 

 

8．在 python 中，运行以下程序，结果应为(       ) 

 

 

a=5 
 

 

b=7 
 

 

b+=3 
 

 

a=b*20 
 

 

a+=2 
 

 

a=a%b 
 
 

print(a,b) 
 

 

A．5    7      B ．20   10          C ．22   7            D ．2    10 

 
 

9．变量 K 表示某天是星期几( k=1 ，表示星期一 )  ，下列 python 表达式中能表示 

K 的下一天的是(   ) 

 

A．K+1       B ． K%7+1         C ．(K+1)%7       D ．(K+1)%7-1 
 
 

10． Python 中，保留字写法正确的是(    ) 



A． PRINT (   ) 
 

 

B． Print (   ) 
 

 

C．print (   ) 
 

 

D．Int (    ) 
 

 

11．在 python 中，想输出一行文字，要用到的函数是(       )。 

 

 

A．input()   B ．int()              C ．print()           D ．float() 
 
 

12 ．下列 Python 表达式中，能正确表示不等式方程 |x|>1 解的是(    ) 

 

 

A．x>1 or x<-1                     B ．x>-1 or x<1 C ．x>1 and x<-1   D ．x>-1 and 

x<1 
 

 

13．下列选项中，不属于 Python 特点的是(     ) 。 

 

 

A ．面向对象                           B ．运行效率高    C ．可读性好  D ．开源 

 

 

14 ．下面不是 python 特性的是(     )  ： 

 

 

A．免费的   B ．简单易学       C ．可移植性好    D ．是低级语言 

 

 

15． Python 语言自带的 IDLE 环境的退出命令是(      ) 



b = 4 

A． Esc         B ．close            C ．回车键           D ．exit 
 
 

16．下面的 Python 程序段运行后的输出结果是(        ) 

 

 

x=3 
 

 

if x%2==0: 
 
  

是偶数。是偶数。

 

 

else: 
 
  

是奇数。是奇数。

 

 

A．3 是奇数 B．． 是偶数是偶数 ．． 是奇数是奇数 ．3 是偶数 

 

 

17 ．下列选项中，能作为 python 程序变量名的是(     ) 

 

 

A．s%1       B ．3stu               C ．while            D ．dist 
 
 

18．以下 Python 代码的运行结果是(     )。 

 

 

a = 3 



print(a*b) 

a = a * b 
 
 

print(a) 
 

 

A．3            B ．4                   C ．12                 D ．a*b 
 
 

19．有 python 程序如下 

 

 

a=int(input()) 
 

 

b=int(input()) 
 

 

c=input() 
 

 

if c=='+': 
 
 

print(a+b) 
 

 

elif c=='-': 
 
 

print(a-b) 
 

 

elif c=='*': 



 
 
 
 
 

elif c=='/': 
 

 

print(a/b) 
 

 

else: 
 
 

print (  “输入错误，请重试”) 

 

 

当程序运行后，小新依次输入 9   2   * 

 

 

程序输出结果应为(      ) 

 

 

A．18          B ．11                 C ．7                   D ．4 

 
 

20．我们可以对文本中词频较高的分词，通过词云图给予视觉上的突出，小明打算 

用 Python 程序来生成词云图，程序中需要用到以下哪个第三方库？(       ) 

 

 

A．WordCloud                        B ．math            C ．random   D ．turtle 
 
 

21．两个阻值分别为 R1、  R2 的电阻并联后，电路阻值 R 可由公式求解，下面能正 

确求出 R 的 Python 表达式是(  ) 

 

 

 

 

 

A．(R1+ R2)/(R1*R2)            B ． R1+R2/(R1*R2) 



C．R1*R2/R1+R2                  D ． R1*R2/(R1+R2) 
 

 

22．以下 Python 代码输出结果中说法正确的是 (   )。 

 

 

x=0 
 

 

for i in range(1,100): 
 

 

x=x+i 
 
 

print(x) 
 

 

A．1+100 的和                      B ．1+99 的和 

 

 

C．1~99 所有整数的和          D ．1~100 所有整数的和 

 

 

23．在 Python 中，用变量 code 存储学生的借书卡编码，例如：  code ＝ 

“NO．2020100502”，则变量  code 的数据类型应定义为(      ) 

 

 

A．布尔型   B ．整型              C ．字符串型       D ．浮点型 

 

 

24．下面选项中对 Python 操作描述错误的是(     ) 

 

 

A．x1+x2  连接列表 x1 和 x2，生成新列表 

 

 

B．x*n 将列表 x 复制次，生成新列表 



while i<10: 

C． Min(x) 列表 x 中最大数据项 

 

 

D． Len(x) 计算列表中成员的个数 

 

 

25 ．要利用 Python 通过数组绘制拟合曲线图，必须要用到的外部库是(     ) 

 

 

A．time 库 

 

 

B．random 库 

 

 

C．turtle 库 

 

 

D．matplotlib 库 

 

 

26． Python 程序中第一行： a=int(input( )) ，第二行：  print(a+5) ，运行程序后键 

盘输入 3 ，输出结果是(    )。 

 

A．5            B ．3                   C ．8                   D ．其他 

 

 

27．下列 Python 程序段运行的结果是(   )。 

 

 

i=0 
 

 

sum=0 



 

sum+=i 
 

 

i+=1 
 

  

 

 

A．sum=9     B ．sum=10       C ．sum=18       D ．sum=19 
 
 

28 ．在编写  python 程序时缩进的作用是()。 

 

 

A ．让程序更美观                    B ．只在 for 循环中使用 

 

 

C ．只在 if 语句中使用             D ．用来界定代码块 

 

 

29．下列哪条赋值语句在 Python 中是非法的：(        ) 

 

 

A．X=Y=Z=1                         B ．X=(Y=Z+1)  C ．X,Y =Y,X   D．X+=Y 
 
 

30． Python 中的数据类型 float 表示(      ) 

 

 

A．布尔型   B ．整型              C ．字符串型       D ．浮点型 

 

 

 



 
 
 
 

．编写程序。如图所示的算法，请用 Python 程序写出实现该算法相应的代码。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

32．一家商场在降价促销，如果购买金额不高于 200 元，会给 10% 的折扣，如果购 

买金额高于 200 元，会给 20% 的折扣。编写一个 Python 程序，输入消费额(整数)， 

显示折扣后的应付金额。 

 

 

33．水仙花数是指一个三位数，它的每个位上的数字的 3 次方之和就等于它本身， 

例如： 1**3+5**3+3**3=153 。这类三位数也被叫做自恋数、自幂数或者阿姆斯特朗 

数。 

 

 

[问题求解]设这个数存放于变量 x 中，变量 g、  s、  b 分别存放个位、十位、百位上的 

数。需得分离数字得到每位上的数，即将变量 g 、  s、  b 表示为x 的形式。请阅读如下 



程序，在空白处填写适当的表达式或语句，使程序完整。 

  

三位数之内的水仙花是：三位数之内的水仙花是：

 

 

for x in___ ( 100 ，1000  )： 

 

 

b=x//100 
 

 

s= ( x//10 ) ___ 
 

 

g=___ 
 

 

If x= ( b**3 +s**3+g**3 ) ： 

 

 

print ( ___ ) 
 

 

34．  (项目情境)递归就是自己调用自己，它是设计和描述算法的一种有力工具，  

常常用来解决比较复杂的问题。为求解规模为 N 的问题，设法将它分解成规模较小的问 

题，从小问题的解容易构造出大问题的解，并且这些规模问题较小的问题也能采用同样的 

分解方法，分解成规模更小的问题，并能从这些更小问题的解构造出规模较大问题的解。 

一般情况下，规模 N=1 时，问题的解是已知的。已知：从 1 到 n 的连续自然数相乘的   

积、叫做阶乘、用符号 n!表示。如 5!=1×2×3×4×5,规定 0!=1。我们用递归算法可以较 

容易求 n 的阶乘。求 n 的阶乘算法可以描述如下： 

 

n!=n*(n-1)!   (n-1)!=(n-1)*(n-2)!   (n-2)!=(n-2)*(n-3)! 



2!=2*1!    1!=0!     0!=1 

 

如果把 n!写成函数形式，即 f(n) ，f(n)=n*f(n-1) 。如 f(5)就是表示 5!，求 5!的过程 

可以写成如下形式： 

 

f(5)=5*f(4)   f(4)=4*f(3)   f(3)=3*f(2)   f(2)=2*f(1)   f(1)=1 
 

 

 (问题求解)在 python   中用递归算法求 1！ +2！ + …… +n  ！ ( n 的值为整数，从键 

盘输入)。请阅读如下程序，在空白处填写适当的表达式或语句，使程序完整。 

 

def f(n): 
 

 

if n==0: 
 
 

return 1 
 
 

else: 
 
 

return _________ 
 

 

s=0 
 

  

请输入 n：：



： 

s=________ 

 

print(s) 
 

 

35．密码强度检测。编写 python 程序，实现如下功能：输入要检测的密码，输出密 

码强度结果。密码字符分为数字字符、字母和其他符号三类。密码强度的检测方法为：若 

密码位数少于 8 位，则不进行强度检测，给出提示“密码位数不能少于 8 位，请重新输  

入！”。若密码位数在 8 位及以上，则进行强度检测：若密码字符属于同一类字符，则密 

码强度为“弱”；若密码字符属于不同的二类字符，则密码强度为“中等”；若密码字符 

属于不同的三类字符，则密码强度为“强”。 

 

 ( 1 )若输入“12 abcd5 ！”，则输出结果为 _________ (选填，选字母： A．密码位 

数不能少于 8 位，请重新输入！  / B ．弱 /C  ．中等 / D ．强) 

 

 ( 2 )实现上述功能的程序如下，请在划线处填入合适的代码。 

 

 

password=input (“请输入要检测的密码：”) 

 

 

①_______________ 

 

 

if n<8 ： 

 
 

print (  密“码位数不能少于   8 位，请重新输入！”) 

  



： 

n1=0 

 

n2=0 
 

 

n3=0 
 

 

for i in range ( 0 ，n，1 )： 

 

 

②_______

 

if   “0”<=ch<=“9”：  

 

 

n1=1 
 

 

elif   “a”<=ch<=  “z” or   “A”<=ch<=  “Z”：  

 

 

n2=1 
 

 

else ： 

 

 

n3=1 
 

 

③_____ 



print (“强”) 

 

 

elif x==2 ： 

 
 

print (  中“等”) 

 

 

else ： 

 
 

print (“弱”) 

 

 

36．现有字典如下，根据题目要求，写出相关的表达式： 

 

 

xingzuo = {    ‘小明’：‘巨蟹座’，‘小红’：‘处女座’，‘小兰’：‘金牛 

座’} 

 

 

(1)现要取出小红所对应的星座，写出相关表达式： 

 
 
 ___________________________________________________________ 
 

 

(2)现发现，“小兰”同学的星座应该是“水瓶座”，请帮忙修改。 

 
 
 __________________________________________________________ 
 

 

(3)现发现，在字典中漏写了关于“小贝”的信息，现已知“小贝”为“双子座”， 

请帮忙添加。 



 
 
 
 
 
 _________________________________________________________ 
 

 

(4)写出删除该字典的表达式： 

 
 
 ___________________________________________________________ 
 

 

37．编写一个程序，它将找到所有这些数字，可被 7 整除，但不是 5 的倍数， 2000 

年至 3200 年(包括在内)。得到的数字应按逗号分隔的顺序打印在一行上。提示 :考虑使用 

range(#begin ，  #end) 
 

 

38．求 50 以内所有 5 的倍数的和。 

 

 

39 ．计算机解决问题的过程为“分析问题——设计算法(流程图) ——编写程序—  

—调试程序”， 

 
 
 
 
 
 
 
 

请 

输入以下代码，自己输入数据运行，结果截图提交 



print(i) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

40．调试程序。请阅读以下程序并写出运行结果。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

#ex16.py 
 

 

i=0 
 

 

sum=0 
 

 

while i<10: 
 
 

if i%3==0: 
 
 

sum+=i 



2． D 

i=i+1 
 

 

print('sum',sum) 
 

 

 _________ 
 

 

【参考答案】  ***试卷处理标记，请不要删除 

 

 

 

 

 

1．A 
 
 

【详解】 

 

 

本题主要考查 Python 模块的导入。  Python 模块导入的关键字是 import ，故本题选 

A 选项。 

 

解析： A 
 

 

【详解】 

 

 

本题主要考查 Python 模块的导入。  Python 模块导入的关键字是 import ，故本题选 

A 选项。 



【详解】 

 

 

本题主要考查 Python 表达式的运算。  a=2  ，b=3  ，b-a>0 值为 True  ，则表达式 not 

 ( b-a>0 ) 值是 False ，故本题选 D 选项。 

 

解析： D 
 

 

【详解】 

 

 

本题主要考查 Python 表达式的运算。  a=2  ，b=3  ，b-a>0 值为 True  ，则表达式 not 

 ( b-a>0 ) 值是 False ，故本题选 D 选项。 

 

3．A 
 
 

【详解】 

 

 

本题考查的是 Python 赋值语句。赋值号“=”的左边是变量，右边是常量或表达  

式，选项 A 中 y=1 是赋值语句不是表示，故选项 A 会报错。 

 

解析： A 
 

 

【详解】 

 

 

本题考查的是 Python 赋值语句。赋值号“ =”的左边是变量，右边是常量或表达 

式，选项 A 中 y=1 是赋值语句不是表示，故选项 A 会报错。 



【详解】 

4． B 
 
 

【详解】 

 

 

本题主要考查 Python 语句。对于语句 x = (y = z + 1) ，y= z+1 是一个赋值语句， 

作为一个整体没有返回值，  x 等于的是个空值，故该语句是非法的，故本题选  B 选项。 

 

解析： B 
 

 

【详解】 

 

 

本题主要考查 Python 语句。对于语句 x = (y = z + 1) ，y= z+1 是一个赋值语句， 

作为一个整体没有返回值，  x 等于的是个空值，故该语句是非法的，故本题选  B 选项。 

 

5．A 
 
 

【详解】 

 

 

本题 Python 相关知识点 

 

 

IDLE 是 Python 所内置的开发与学习环境，故除了可以通过书中的 Jupyter 

Notebook 外，处理数据还可以通过 Python IDLE 工具实现 

 

解析： A 



本题 Python 相关知识点 

 

 

IDLE 是 Python 所内置的开发与学习环境，故除了可以通过书中的 Jupyter 

Notebook 外，处理数据还可以通过 Python IDLE 工具实现。故本题选 A 选项 

 

6． B 
 
 

【详解】 

 

 

本题主要考查 Python 程序设计语言。   Python 是一种高级程序设计语言；  Python 是 

一种代表简单主义思想的语言，它具有简单、免费、开源和可移植等特点；   Python 是一  

种面向对象的、 

 

解析： B 
 

 

【详解】 

 

 

本题主要考查 Python 程序设计语言。   Python 是一种高级程序设计语言；  Python 是 

一种代表简单主义思想的语言，它具有简单、免费、开源和可移植等特点；   Python 是一  

种面向对象的、解释性计算机语言，故本题选 B 选项。 

 

7．C 
 
 

【详解】 

 

 

本题主要考查 Python 程序设计语言。  python 源文件以***.py 为扩展名，  python 
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